



Smrtno nevarno sledenje spletnim navigacijam

Planinska zveza Slovenije opozarja na neustreznost nekaterih aplikacij v gorah. Med priporočenimi pripomočki je nov in brezplačen digitalni zemljevid maPZS

TINA HORVAT

tina.horvat@slovenskenovice.si

JANČE Število obiskovalcev naših gora strmo narašča in tako padajo tudi rekordi v številu nesreč. Na **Planinski zvezi Slovenije (PZS)** so na novinarski konferenci pri Planinskem domu na Jančah opozorili, da se je dolinsko hitro življenje žal prestavilo v gore. A te ne dovolijo napak in norenja, zato sta pomembni ustrezna priprava in skrb za varnost. Po podatkih **PZS** v gore redno zahaja okoli 400.000 Slovencev in Slovencev, od tega je 60.000 članov **PZS**. Slednji se v okviru organizacije lahko izobražujejo in pridobivajo pomembne informacije za varno hojo v gore, medtem ko se nečlani pogosto podajajo v gore brez zadostnih izkušenj, mnogi se nevarnosti sploh ne zavedajo.

Cestna navigacija ni primerna za v gore

Čedalje več je planincev, ki namesto zemljevidov v gorah uporabljajo raznorazne telefonske aplikacije in platforme, ki pa niso primerne za v gore in lahko uporabnika zapeljejo celo v smrtno nevarnost. Pogosta je uporaba tako imenovanih sledi (trackov), ki jih posamezniki objavljajo na raznih forumih in v skupinah na družbenih omrežjih, še bolj množična je uporaba Googleve telefonske navigacije, ki se jo sicer uporablja na cestah v dolini. Oboje je popolnoma neprimerno za uporabo v

gorah, so opozorili na **PZS**, saj v Googlovi navigaciji ni vrisanih **planinskih poti**, so pa vrisane črte, ki označujejo grabne ali potoke, in jih uporabniki zamenjajo za poti. Strokovni sodelavec **PZS** in gorski reševalec GRS Kamnik **Matjaž Šerkezi** je razložil, kaj se lahko zgodi, če brezglavo sledimo telefonski navigaciji ali spletni sledi.

»Zanimivo je, da imamo na Veliki planini zelo pogosto intervencije na neoznačeni lovski poti čez Rigelj, kamor jih pogosto zavede prav Googlova navigacija. Kadar nas od tam pokličejo tujci, takoj vemo, kje so, saj vsi obstanejo nad prepadom in ne morejo več nika-mor. Prav tako je nevarno sledenje spletnim sledem. Pred časom smo imeli v 14 dneh dve reševanji dveh večjih skupin pod Skuto. Obe skupini sta uporabljali staro sled (track), ki je bila napačna, saj je vmes odneslo pot in je bilo območje zaradi podora neprehodno. Čeprav so naši markacisti tam celo naredili velik zid in opozorilno tablo, da je pot zaprta, so splezali čez in šli naprej. Prišli so na tako nevaren prepaden teren, da smo jih lahko reševali le s helikopterji. Tako kot z avtom je tudi v gorah treba uporabljati glavo in razum. Kdor vidi, da nekaj ne gre in ni poti, naj ne rine naprej samo zato, ker ga tja vodi telefon oziroma neka aplikacija,« opozarja Šerkezi.

Odlična in brezplačna

Za vse obiskovalce gora, ki niso večji uporabniki tiskanih zemljevidov, je **PZS** na novinarski konferenci predstavila njihovo aplikacijo maPZS, ki je pravi sodoben planinski zemljevid, le da v digitalni obliki. Kot je povedal podpredsednik **PZS** **Martin Šolar**, vsem gornikom svetujejo uporabo maPZS, ki je brezplačna in deluje tudi na območjih brez signala, le naložiti si jo moramo na telefon.

»MaPZS je digitalna platforma, ki jo je razvila **PZS**. Uporabniško lahko brezplačno dostopa nanjo vsakdo, ki si jo prej naloži, in sicer tudi kadar ni signala. Na njej lahko vidimo vseh 10.000 označenih **planinskih poti** v Sloveniji in tudi v zamejstvu (Zahodni Julijci in karnijske Alpe), označene so tudi nemarkirane poti in vse, kar je sicer na tiskanih zemljevidih. Sodelujemo tudi z Zavodom za gozdove Slovenije in Triglavskim narodnim parkom in na digitalni zemljevid vnašamo oziroma dodajamo učne in tematske poti,« je razložil Šolar. Na maPZS so za vsako pot oziroma za vsak odsek poti zapisani podatki o zahtevnosti in trajanju poti, višinska razlika ter izhodišče in cilj. Prav tako vsebuje informacije o tem, ali je pot zaprta ali poškodovana, saj skrbniki, torej **planinska društva** in markacisti, podatke sproti vnašajo. Nepooblaščen osebe ne morejo vplivati na objavo podatkov, saj je obja-

va kontrolirana in urejena s strani **PZS**.

Aplikacija maPZS sicer ne kaže naše sledi, pokaže pa našo natančno lokacijo. Ko se premikamo, se z nami premika tudi krogec na zemljevidu. To je zelo uporabno tudi, če se izgubimo ali nas zajame megla. S pomočjo maPZS se orientiramo, saj lahko vidimo, kam moramo iti oziroma kje je najbližja primerna pot. ■



Čeprav so naši

markacisti na poškodovani poti naredili velik zid in opozorilno tablo, da je pot zaprta, so splezali čez in šli naprej. Prišli so na tako nevaren prepaden teren, da smo jih lahko reševali le s helikopterji.

Črte, ki označujejo grabne ali potoke, pogosto zamenjajo za poti.

Deluje tudi brez signala

Aplikacija maPZS je brezplačna in si jo lahko prenesete s spletne strani mapzs.pzs.si, in ne s tako imenovane trgovine aplikacij. Deluje na vseh osebnih računalnikih z najpogostejšimi brskalniki in na pametnih telefonih z operacijskim sistemom android ali iOS. Doma na računalniku si lahko na zemljevidu izberete izlet ali turo glede na dolžino, območje, vaše sposobnosti in letni čas. Isti izlet imate na razpolago v svojem telefonu, s katerim si pomagata med potjo. Deluje tudi na območjih brez signala oziroma kjer prenos podatkov ni mogoč, vendar jo morate prej prenesti na telefon.

V gore redno zahaja okoli 400.000 Slovencev.
FOTO: TINA HORVAT

10
označenih

poti je na aplikaciji maPZS.

Deluje tudi tam, kjer prenos podatkov ni mogoč. FOTO: PZS

Družina s tremi otroki se je zaplezala pod Veliko planino, ko je sledila Googlevi navigaciji.
FOTO: GRS KAMNIK

»Ko ni poti, ne rinete naprej samo zato, ker vas tja vodi telefon,« svari strokovni sodelavec PZS Matjaž Šerkezi.
FOTO: TINA HORVAT

Podpredsednik PZS Martin Šolar ljubiteljem gora svetuje uporabo njihove brezplačne aplikacije maPZS.
FOTO: TINA HORVAT